



# Erasmus+

## Često postavljana pitanja

Mobilnost u svrhu studija i / ili stručne prakse

Svibanj 2017.



Poštovani studenti/-ce,

Ove smo godine ušli u treću godinu provedbe programa mobilnosti Erasmus+ na Visokoj tehničkoj školi u Bjelovaru. Od 1. lipnja 2014. godine, kada je službeno započela provedba prvog Erasmus+ projekta na našoj ustanovi, uspješno smo proveli ukupno 23 mobilnosti studenata i osoblja stručnih studija Mehatronika i Sestrinstvo.

Prva mobilnost u okviru programa Erasmus+ bila je mobilnost u svrhu stručne prakse, a kao prvi Erasmus student naše ustanove na nju se odvažio Sebastijan Kos, koji je tijekom provedbe svoje mobilnosti bio student druge godine stručnog studija Mehatronika.

Od samog početka projekte mobilnosti provodimo u skladu s načelima ECHE povelje te ulažemo trud u informiranje studenata o mogućnostima koje Erasmus+ nudi. Budući da interes za Erasmus+ među studentskom populacijom raste iz godine u godinu, obogatili smo informativni sadržaj na mrežnim stranicama Visoke tehničke škole u Bjelovaru te uveli individualne konzultacije čiji je primarni cilj osigurati što brži i učinkovitiji protok informacija.

Ovaj dokument pripremljen je kako bi vam na jednom mjestu ponudio odgovore na najčešća pitanja studenata oko prijave, organizacije i sudjelovanja na Erasmus+ mobilnostima u svrhu studija i/ili stručne prakse. U kombinaciji s ostalim sadržajima dostupnima na našim mrežnim stranicama pod *Međunarodna suradnja* pružit će vam detaljan uvid u sve korake koje trebate proći kako biste uspješno finalizirali svoj boravak u inozemstvu i maksimalno iskoristili sve mogućnosti koje Erasmus+ nudi.

U slučaju da imate pitanje na koje niste uspjeli pronaći odgovor u ovom dokumentu, na raspolaganju vam stoje Erasmus+ koordinatorica i ECTS koordinatori.

Ivana Jurković, prof.  
Erasmus+ koordinatorica

### **1. Kakve vrste mobilnosti studenata postoje u sklopu Erasmusu?**

Erasmus+ opsežan je program koji nudi različite oblike aktivnosti u svrhu ostvarivanja mobilnosti. Na Visokoj tehničkoj školi u Bjelovaru trenutno provodimo KA103 aktivnosti (mobilnost pojedinaca), što znači da studenti naše ustanove mogu sudjelovati u mobilnostima u svrhu studija i mobilnostima u svrhu stručne prakse.

### **2. Mogu li na razmjenu otići na bilo koju ustanovu u svijetu?**

Ne. Mobilnost u svrhu studija moguće je ostvariti isključivo na ustanovama s kojima Visoka tehnička škola u Bjelovaru ima potpisan bilateralni ugovor (popis bilateralnih ugovora nalazi se na mrežnim stranicama Visoke tehničke škole pod Međunarodna suradnja > Bilateralni ugovori). Mobilnost u svrhu stručne prakse moguće je ostvariti u poduzećima, institucijama i ustanovama u programskim zemljama (zemlje članice EU, Makedonija, Island, Norveška, Lihtenštajn i Turska).

### **3. Trebam li prije prijave na Erasmus+ natječaj imati potvrdu inozemne ustanove da me prihvaćaju na razmjenu?**

Za mobilnost u svrhu studija nije potrebna potvrda jer se ta vrsta mobilnosti odvija temeljem bilateralnih ugovora. Prije prijave dobro je informirati se koje mogućnosti postoje i pitati Erasmus+ koordinatoricu na kojim ustanovama prema bilateralnim ugovorima ima mjesta, ali sama potvrda nije potrebna.

Za mobilnost u svrhu stručne prakse **potrebna je** potvrda ustanove domaćina da su spremni prihvatiti studenta na praksu. Potvrda treba biti u pisanom obliku (dovoljan je e-mail) i iz nje treba biti jasno vidljivo o kojem se poduzeću radi te kojeg su studenta voljni prihvatiti na praksu.

### **4. Koliko iznosi financijska potpora?**

Iznosi financijske potpore razlikuju se ovisno o odredišnoj zemlji. Postoje tri skupine zemalja, a financijska potpora iznosi od 360,00 EUR do 460,00. Dodatna potpora za stručnu praksu iznosi 100,00 EUR mjesečno. Dodatna potpora za studente slabijeg socioekonomskog statusa iznosi 200,00 eur mjesečno. Te dvije vrste dodatne potpore međusobno se isključuju. Dakle, student koji dokaže slabiji socioekonomski status dobit će dodatnu potporu u onom iznosu koji je veći dakle 200,00 EUR. Primjenjive stope za projekt 2017. možete pronaći ovdje: [Primjenjive stope](#).

### **5. Na Visokoj tehničkoj školi u Bjelovaru studiram kao izvanredni student. Mogu li sudjelovati u Erasmusu?**

Da. Izvanredni studenti ravnopravno mogu sudjelovati u Erasmusu kao redovni studenti, uz napomenu da će tijekom inozemnog boravka na ustanovi domaćinu biti upisani kao redovni studenti sa svim pravima i obvezama redovnih studenata.

## **6. Trebam li na inozemnoj ustanovi plaćati školarinu?**

Ne. Erasmus studenti na ustanovi domaćinu oslobođeni su plaćanja školarine.

## **7. Trebam li tijekom Erasmus+ mobilnosti plaćati školarinu na Visokoj tehničkoj školi u Bjelovaru?**

Da. Sve financijske obveze na Visokoj tehničkoj školi u Bjelovaru potrebno je podmiriti i za period boravka na mobilnosti, sukladno statusu studenta na Visokoj tehničkoj školi.

## **8. Kako ću znati koji će mi se ispiti priznati nakon povratka s mobilnosti?**

Prije odlaska na mobilnost, svaki student s ECTS koordinatorom izrađuje Odluku o priznavanju ECTS bodova i reguliranju obveza. Tom odlukom određuje se koje će predmete student upisati na inozemnoj ustanovi, koji predmeti će biti priznati po povratku s mobilnosti te kako će se regulirati ostale obveze. Odluku potpisuje student, ECTS koordinator, voditelj studija i svi nositelji predmeta u dotičnom semestru.

## **9. Tijekom mobilnosti neću moći pohađati nastavu na Visokoj tehničkoj školi. Znači li to da neću moći pristupiti ispitu iz predmeta koji mi neće biti priznati u okviru mobilnosti?**

Ne. Izostanci s nastave tijekom boravka na mobilnosti smatraju se opravdanim izostancima. U Odluci o priznavanju ECTS bodova i reguliranju obveza za svaki predmet koji se izvodi u semestru kada je student na mobilnosti stoji hoće li se priznati ili ne. U slučaju da se predmet ne priznaje, naznačeno je koje obveze student treba ispuniti nakon povratka s mobilnosti te da je oslobođen svih nastavnih oblika u periodu mobilnosti.

## **10. Koje osiguranje trebam sklopiti za mobilnost u svrhu studija?**

Za mobilnost u svrhu studija formalno je dovoljno samo zdravstveno osiguranje. Prihvatljivom se smatra Europska kartica zdravstvenog osiguranja (EKZO). Međutim, EKZO ne pokriva sve zdravstvene okolnosti, tj. služi samo za hitna stanja, stoga je preporučljivo ugovoriti policu putnog osiguranja za period trajanja mobilnosti.

## **11. Koje osiguranje trebam sklopiti za mobilnost u svrhu stručne prakse?**

Za mobilnost u svrhu stručne prakse potrebno je sklopiti zdravstveno osiguranje, osiguranje od nezgode i osiguranje od odgovornosti. Za zdravstveno osiguranje prihvatljivom se smatra Europska kartica zdravstvenog osiguranja (EKZO). Međutim, EKZO ne pokriva sve zdravstvene okolnosti, tj. služi samo za hitna stanja, stoga je preporučljivo ugovoriti policu putnog osiguranja za period trajanja mobilnosti.

## **12. Koje dokumente trebam dostaviti u trenutku prijave na natječaj?**

U svakom natječaju jasno je definirano koju dokumentaciju je potrebno dostaviti. Prije prijave na natječaj svakako se preporuča detaljno pročitati cijeli tekst

natječaja te u slučaju nejasnoća pitati Erasmus+ koordinatora kako bi se izbjegli eventualni nesporazumi.

### **13. Kako ću znati jesam li odabran/-a na natječaju?**

U natječaju je definirano u kojem roku i na kojoj lokaciji će biti objavljeni rezultati. Unutar definiranog roka na mrežnim stranicama Visoke tehničke škole objavljuje se lista odabranih studenata i rezervna lista. Studenti koji se nalaze na rezervnoj listi formalno nisu odabrani za sudjelovanje na mobilnosti, ali u slučaju da netko od odabranih studenata odustane od mobilnosti, sudjelovanje će se odobriti prvom studentu s rezervne liste i tako redom.

Nakon objave rezultata, svi odabrani studenti primit će e-mail s uputama o daljnjim koracima, stoga se savjetuje barem jednom tjedno provjeravati elektroničku poštu (adresu koju je student naznačio u prijavnom obrascu).

### **14. Koje dokumente trebam dostaviti prije potpisivanja ugovora o financijskoj potpori?**

- Instrukcije za plaćanje (izdaje ih banka) za kunski žiro račun koji glasi na ime sudionika mobilnosti. U slučaju da student nema vlastiti kunski žiro račun, treba ga otvoriti u banci po vlastitom izboru;
- Preslika EKZO kartice;
- Preslika police osiguranja od nezgode (za stručnu praksu);
- Preslika police osiguranja od odgovornosti (za stručnu praksu).

### **15. Gdje mogu pronaći redosljed koraka u realizaciji mobilnosti?**

Na mrežnim stranicama Visoke tehničke škole u Bjelovaru pod Međunarodna suradnja > Erasmus+ > Informacije za studente nalazi se **Hodogram aktivnosti za mobilnost u svrhu studija** i **Hodogram aktivnosti za mobilnost u svrhu stručne prakse**.

### **16. Trebam li čuvati avionske / autobusne / željezničke karte te ih dostaviti nakon povratka s mobilnosti?**

Ne. Financijska potpora isplaćuje se kao paušalni mjesečni iznos. Nije potrebno dostaviti karte i ostalu putnu dokumentaciju.

### **17. Kako ću dokazati da je moja mobilnost izvršena prema sporazumu?**

Ustanova domaćin za mobilnost u svrhu studija obvezna je dostaviti Prijepis ocjena, a za stručnu praksu Potvrdu o izvršenoj stručnoj praksi. Ti se dokumenti smatraju relevantnima za priznavanja perioda mobilnosti i stečenih ECTS bodova.

### **18. Je li moguće ići na kombiniranu mobilnost u svrhu studija i stručne prakse?**

Da. U tom slučaju financijska potpora isplaćuje se bez dodatka za stručnu praksu, tj. u iznosu za studijski boravak.

### **19. Koji strani jezik trebam znati za sudjelovanje na mobilnosti?**

Za svaku pojedinačnu mobilnost ustanova domaćin, ustanova pošiljatelj i student dogovaraju jezik mobilnosti. U većini slučajeva to je engleski jezik, no može biti i jezik odredišne zemlje.

### **20. Mogu li sudjelovati u mobilnosti ako moje znanje jezika mobilnosti nije na visokoj razini?**

Da. Jedan od ciljeva programa Erasmus+ je i unapređenje jezičnih kompetencija sudionika mobilnosti. U tu svrhu svaki student prije odlaska na mobilnost obvezan je izvršiti mrežnu jezičnu procjenu poznavanja jezika mobilnosti, a sukladno ostvarenoj razini na procjeni dodjeljuje mu se licenca za mrežni jezični tečaj čiji je cilj jezična priprema prije odlaska na mobilnost. Po povratku s mobilnosti student ponovno pristupa mrežnoj jezičnoj procjeni kako bi se utvrdio napredak u jeziku mobilnosti.

### **21. Što ako je moj ugovoreni jezik mobilnosti engleski, a na procjeni se utvrdi da je moje poznavanje engleskog na visokoj razini? Mogu li tada dobiti licencu za jezični tečaj za neki drugi jezik?**

Da. U slučaju da student na jezičnoj procjeni jezika mobilnosti ostvari razini B2 i više, može mu se dodijeliti licenca za tečaj lokalnog jezika. Primjerice, ako student odlazi na mobilnost u Češku, a ostvari razinu C1 iz engleskog koji je ugovoren kao jezik mobilnosti, može mu se umjesto mrežnog tečaja engleskog dodijeliti licenca za mrežni tečaj lokalnog jezika, dakle u ovom slučaju češkog.

### **22. Smijem li prekidati mobilnost?**

Ne. Mobilnost se ne smije prekidati. Prekid mobilnosti smatra se kršenjem Ugovora o financijskoj potpori te mogu uslijediti sankcije sukladno ugovornim odredbama.

### **23. Trebam li organizirati smještaj i prehranu tijekom mobilnosti?**

Većina partnerskih ustanova dolaznim studentima pomaže pri organizaciji smještaja. Neke ustanove nude i povoljnije cijene obroka. U slučaju da takva potpora ne postoji na partnerskoj ustanovi, studenti se za podršku u traženju smještaja mogu obratiti Erasmus+ koordinadoru na Visokoj tehničkoj školi u Bjelovaru. Kod mobilnosti u svrhu stručne prakse od studenata se očekuje visoka razina samostalnosti u organizaciji smještaja, ali podršku u slučaju potrebe također pruža Erasmus+ koordinador. Troškove smještaja i prehrane student podmiruje iz financijske potpore te po potrebi iz vlastitih sredstava.

### **24. Je li financijska potpora dovoljna da pokrije sve troškove?**

Ovisi o odredišnoj zemlji i gradu. Posebno u većim turističkim središtima financijska potpora neće biti dovoljna za pokrivanje svih troškova. U svakom slučaju važno je naglasiti da je financijska potpora sufinanciranje, te da će često biti potrebna dodatna sredstva. Prije prijave na natječaj svako se preporučuje



pročitati dokument s iznosima financijske potpore za pojedini zemlju (vidi pitanje 4) te se raspitati o životnim troškovima u željenoj odredišnoj zemlji.

**25. Što trebam dostaviti nakon povratka s mobilnosti?**

- Mobilnost u svrhu studija: Prijepis ocjena
- Mobilnost u svrhu stručne prakse: Potvrda o izvršenoj stručnoj praksi

**26. Koliko traje mobilnost?**

- Mobilnost u svrhu studija: minimalno 3 mjeseca – maksimalno 12 mjeseci
- Mobilnost u svrhu stručne prakse: : minimalno 2 mjeseca – maksimalno 12 mjeseci

**27. Mogu li više puta sudjelovati u programu Erasmus+?**

Da, ali ukupno maksimalno 12 mjeseci na prvostupničkoj razini studija. Pritom treba voditi računa da u sklopu natječaja prednost imaju studenti koji ranije nisu sudjelovali u Erasmusu.

**28. Mogu li sudjelovati u programu Erasmus+ i nakon završetka studija?**

Da. Studenti mogu sudjelovati u programu Erasmus+ unutar 12 mjeseci nakon završetka studija pod uvjetom da su se za mobilnost prijavili na natječaj dok su još bili studenti Visoke tehničke škole u Bjelovaru.

**29. Hoću li prije mobilnosti primiti cijeli iznos financijske potpore?**

Ne. U pravilu se prije mobilnosti isplaćuje 90 % ugovorene potpore, a ostatak nakon povratka s mobilnosti i ispunjavanja mrežnog upitnika o rezultatima mobilnosti.

**30. Upisuje li se mobilnost u dopunsku ispravu?**

Da. U slučaju da student na mobilnost ide po završetku studija, period mobilnosti ne može se upisati u dopunsku ispravu, ali se u tom slučaju izdaje dokument Europass Mobility.